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RESOLUTION DE L’EQUATION DU QUATRIEME DEGRE ;
D’arnis M. BELLAVITIS,

Pour résoudre I'équation du second degré, on ajouteaux
deux membres un terme convenable qui rende le premier
membre un carré parfait, puison extrait la racine carrée



(122)
desdeux membres. On peut procéder d’une maniéreanalo-
gue pour I'équationdu quatriéme degré. Soit, parexemple,

'+ 1228 = — 552 — 1222 — g9;
jelécris ainsi :
(2 + 62 4 0)'=(2¢ — 19) *+ (120 — 1222) + ¢* — 9Q;

je détermine v de telle sorte que le second nombre soit
un carr¢ parfait, ce qui exige que I'on ait
208 — 190* — 198¢ + 1881 = 36¢* — 7320 + 373
ou
203 — 5502+ 5340 — 1840 =o.

Cette équation a la racine 10. Par suite,
(z*+6x+10)=2*— 22+ 1 =(2—1).

On voit par cet exemple que la résolution d’une équa-
tion du quatriéme degré se raméne a celle d’'une équation
du troisiéme, sans qu’on soit obligé de recourir a une
élimination compliquée.



